

## **Анализ сочетанных офтальмологических патологий у пациентов с ретиношизисом**

**Шестовец Маргарита Юрьевна**

*Гомельский государственный медицинский университет, Гомель*

**Научный(-е) руководитель(-и) Конопляник Елена Владимировна, Гомельский государственный медицинский университет, Гомель**

### **Введение**

Течение ретиношизиса у большинства пациентов бессимптомное, следовательно, данную патологию часто обнаруживают при развитии осложнений или манифестации других офтальмологических патологий. Ретиношизис выявляется в сочетании с такими заболеваниями, как дистрофия сетчатки, возрастная макулопатия, глаукома, сосудистые нарушения, диабетическая ретинопатия, витреальная деструкция, а также миопия.

### **Цель исследования**

Выявить частоту осложнений ретиношизиса и офтальмопатологии, с которыми сочетался ретиношизис у пациентов в изученной группе.

### **Материалы и методы**

Проведен ретроспективный анализ амбулаторных карт пациентов, проходивших лечение ретиношизиса в отделении микрохирургии глаза ГУ «РНПЦ и ЭЧ» за 2011 – 2014 годы. Всего под наблюдением находилось 56 пациентов (72 глаза). Среди них 23 мужчины (41,07%) и 33 женщины (58,93%). Средний возраст пациентов составил  $50 \pm 17,6$  лет. Миопическая рефракция выявлена в 59 глазах (81,94%), гиперметропическая – в 12 глазах (16,67%) и эметропическая – в 1 глазу (1,39%).

### **Результаты**

Ретиношизис обоих глаз наблюдался у 16 пациентов (28,57%). В изученной группе пациентов осложненное течение ретиношизиса встречалось в 51,38% случаев (37 глаз). В 23 глазах (31,94%) ретиношизис осложнился разрывами слоев сетчатки. С одинаковой частотой (6 глаз – 8,33%) наблюдалась шизис-ассоциированная отслойка сетчатки и ее сочетание с разрывами. Кровоизлияние в стекловидное тело выявлено в двух глазах (2,78% случаев). Изолированный ретиношизис диагностирован в 26 случаях (36,11%). Сочетание ретиношизиса с другими офтальмологическими патологиями выявлялось в 46 случаях (63,89%). Распространенность таких патологий, как периферическая витреохориоретинальная дистрофия и витреальная деструкция среди пациентов с ретиношизисом составила 36,11% и 19,44% соответственно. Частота встречаемости ретиношизиса совместно с гипертонической ангиопатией составила 12,5%, с глаукомой – 6,94%, с витреоретинальными тракциями – 5,56%, с травмой – 4,17%, с сухой формой макулопатии – 4,17%, с увеальным эффузионным синдромом – 2,78%, с диабетической ретинопатией – 1,39% и с увеитом – 1,39%. Сочетание ретиношизиса с одной патологией наблюдалось в 29 глазах (40,28%), с двумя – в 14 глазах (19,44%), с тремя – в 3 глазах (4,17%).

### **Выводы**

1. Пациенты с ретиношизисом значительно чаще имели миопическую рефракцию – 81,94% случаев ( $p < 0,05$ ).
2. У пациентов с ретиношизисом в 63,89% случаях выявлялись сочетанные офтальмопатологии. Наиболее частые из них – периферическая дистрофия сетчатки (36,11%) и витреальная деструкция (19,44%).
3. Осложнения ретиношизиса встречались у 51,38% пациентов.